



## ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΒΙΒΛΙΟΥ «Η ΜΑΧΗ ΤΗΣ ΚΡΗΤΗΣ — ΟΙ ΑΝΕΙΠΩΤΕΣ ΙΣΤΟΡΙΕΣ»

Με την παρουσίαση του βιβλίου «Η Μάχη της Κρήτης: οι ανείπωτες ιστορίες» αρχίζουν οι επίσημες εορταστικές εκδηλώσεις για την 74η Επέτειο για την Μάχη της Κρήτης στο Σύνδνευ την Δευτέρα 18 Μαΐου. Η εκδήλωση τελεί υπό την αιγίδα του Γενικού Προξένου της Ελλάδας στο Σύνδνευ Δρ. Σταύρου Κυρίμη και του Δημάρχου του Kogarah Michael Platt και διοργανώνεται με συνεργασία της Κρητικής Αδελφότητας Σύνδνευ & Νέας Νότιας Ουαλίας και της Παγκρήτιας Ένωσης Μελβούρνης.

Την εκδήλωση θα τιμήσουν με την παρουσία τους οι Θρησκευτικές, Προξενικές, Πολιτικές και Δημοτικές αρχές του Kogarah ενώ θα παραβρεθούν και οι αντιπρόσωποι των Ελληνικών Ενόπλων Δυνάμεων οι οποίοι θα βρίσκονται στο Σύνδνευ για τις επετειακές εκδηλώσεις για την Μάχη της Κρήτης. Το βιβλίο θα παρουσιάσει ο Γενικός Πρόξενος Δρ. Σταύρος Κυρίμη, ενώ η συγγραφέας κ. Ντίνα Γερόλυμου θα δώσει μια εκτενή αναφορά για την έρευνα και τις ιστορίες των βετεράνων που περιλαμβάνει το βιβλίο. Αξίζει να αναφέρουμε ότι το βιβλίο εκδόθηκε από την Παγκρήτια Ένωση Μελβούρνης ως ένδειξη ευγνωμοσύνης προς τους Βετεράνους Αυστραλούς για το τίμημα που πλήρωσαν υπερασπίζοντας το ηρωικό νησί της Κρήτης το 1941, πολλοί απ' τους οποίους αιχμαλωτίστηκαν ή και έχασαν την ζωή τους αγωνιζόμενοι στο πλευρό του Κρητικού λαού.

Το βιβλίο περιλαμβάνει τις ιστορίες 70 Αυστραλών βετεράνων,

οι περισσότερες απ' τις οποίες βλέπουν το φως της δημοσιότητας για πρώτη φορά και πλαισιώνεται από πλούσιο φωτογραφικό υλικό και αποσπάσματα ημερολογίων που εμπιστεύτηκαν στους ερευνητές οι οικογένειες των βετεράνων. Υπάρχει ωστόσο και μια άλλη πτυχή στην παρουσίαση του βιβλίου αυτού που προσδίδει ιδιαίτερη σημασία στην εκδήλωση: συμπύπει με την συμπλήρωση 100 ετών απ' την μάχη της Καλλίπολης όπου γεννήθηκε ο θρύλος των ANZAC – ένα γεγονός ορόσημο για την ιστορία και την εθνική συνείδηση της Αυστραλίας. Το βιβλίο «Η Μάχη της Κρήτης: οι ανείπωτες ιστορίες» αποτελεί μια μοναδική ευκαιρία για να προτάξουμε το γεγονός ότι το σώμα των ANZAC δημιουργήθηκε για δεύτερη και τελευταία φορά στην Ελλάδα το 1941 και ως συνέπεια οι μοναδικοί εν ζωή ANZACs σήμερα είναι οι βετεράνοι της εκστρατείας στην Ελλάδα κατά τον Β' Παγκόσμιο Πόλεμο και της Μάχης της Κρήτης.

Η παρουσίαση θα γίνει την Δευτέρα 18 Μαΐου στις 7.00μμ στην βιβλιοθήκη Kogarah Library, Kogarah Town Square, Belgrave St. Μετά το πέρας της εκδήλωσης θα προσφερθούν καφές, αναψυκτικά και γλυκίσματα. Για όσους δεν μπορούν να παραβρεθούν, το βιβλίο διατίθεται στο Greek Bilingual Bookshop στον αριθμό (02)95594424.

Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να επικοινωνήσετε με την Πρόεδρο της Κρητικής Αδελφότητας Σύνδνευ & NNO δ. Μαρία Λαγουδάκη στο 0402081590



### Επίσημο Πρόγραμμα των Εκδηλώσεων για την 74<sup>η</sup> Επέτειο της Ηρωικής Μάχης της Κρήτης

**Σάββατο, 16 Μαΐου 2015**

Οι εορτασμοί ξεκινάνε με την τελετή και κατάθεση στεφάνων στο Κενotáφιο του Martin Place από 1.00μμ

Μετά ο Ετήσιος Χορός στο Emporium Function Centre στο 258 South Terrace, Bankstown από 6.30μμ

Εκείνο το βράδυ θα σας διασκεδάσουν ο Γιώργος Φασουλός (λύρα), Κώστας Καλλέργης (λαούτο) μαζί με τον Κώστα Μαρκάκη (κιθάρα)

Τιμή εισιτηρίου με φαγητό και ποτό: \$80.00 (για μεγάλους) και \$30.00 (για παιδιά κάτω από 12 ετών)

Για κρατήσεις εισιτηρίων τηλεφωνήστε την Μαρία Λαγουδάκη στο 0402 081 590 ή την Σοφία Σαβιολάκη στο 0415 078 126

Παρών στις παραπάνω εκδηλώσεις θα είναι οι προσκεκλημένοι αξιωματικοί από την Ελλάδα – Αντιπέραρχος Γεώργιος Παρασκόπουλος (Επιτελάρχης ΓΕΕΘΑ), και ο Σμήναρχος Βασίλειος Μπρούμας (Συνοδός Αξιωματικός)

**Κυριακή, 17 Μαΐου 2015**

Δοξολογία και Επιμνημόσυνη δέηση, εις μνήμην των πεσόντων στον Καθεδρικό Ναό του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου 225 Cleveland Street, Redfern στις 9.00πμ.

**Κυριακή, 24 Μαΐου 2015**

Δοξολογία στην εκκλησία Holy Trinity Garrison Church στη γωνία των Argyle και Lower Fort Streets, Millers Point στις 10.30πμ



## PANTHRACIAN ASSOCIATION OF NSW “DEMOCRITUS”

### Ο ΠΑΝΘΡΑΚΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΝΝΟ ‘Ο ΔΗΜΟΚΡΙΤΟΣ’

Γιορτάζει τα 95 χρόνια από την απελευθέρωση της Θράκης με το εξής πρόγραμμα:

#### **10 ΜΑΪΟΥ 2015 ΚΥΡΙΑΚΗ**

Δοξολογία στον Ιερό Ναό του Αγίου Στεφάνου στο Hurlstone Park.

Μετά τη θεία λειτουργία θα προσφερθούν καφές και γλυκά στο κάτω χωλ της εκκλησίας.

Στη συνέχεια στον ίδιο χώρο θα γίνει ομιλία για τους ANZAC και τη Θράκη από τον δόκτορα Παναγιώτη Διαμάντη.

#### **16 ΜΑΪΟΥ 2015, ΣΑΒΒΑΤΟ**

Ετήσια Χοροεσπερίδα στο Haldon House Function Centre, 276 Haldon St., Lakemba, από τις 7μμ.

Είσοδος 60 δολάρια μετά φαγητού και ποτού.

Παιδιά κάτω των 12 ετών 20 δολάρια.

Εισιτήρια από τον πρόεδρο Χρήστο Παζαρίδη στο 9588 4920 ή τον ταμία Σωτήρη Μπαρακλιανό στο 9797 0638.